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Ostort ragadjunk. 
Kolozsvár, nov. 17. 

(cs.) „Légy becsületes mun- 
kása a köznek, megköveznek." 
Ezt mondta Tóth Béla, Tóth 

Kálmán jeles poétánk kitünő tollu 
iró fia, ki büszkesége a magyar 
zsurnalisztikának, a mikor az 
igazságot megmondva, reá törtek 
a bitangok. Engem is megkövez- 
tek. Vissza nem dobom a követ, 
mert hiszen érzem, tudom, hogy 
becsületes munkáért hitvány mó- 
don támadtattam meg. De fel is 
ment engem attól nemcsak a köz- 
vélemény, a mely mellettem fog- 
lal állást, hanem az ujságirók 
tisztes eleme is. Köszönettel tar- 
tozom ezért, különösen dr. Lázár 
Ernő hirlapiró társamnak, a ki 
az ,Ellenzék" tegnapi számában 
a usztességes sajtót védelmébe 
vette. 

Mert hát ugyan mi is a hiva- 
tása a sajtónak. Nem-é az, hogy 
kérlélhetetlenül ostorozza a bünt? 

Mit vétettem én a sajtó tisz- 
tessége ellen? Azt talán, hogy 

dacára a szorosabb baráti viszony- 
nak, a mely a már elesett ember- 

hez füzött, bünös tettét egyedül 
én hoztam nyilvánosságra a maga 

meztelenségében, merthivatásom, 
kötelességérzetem parancsát kö- 
vettem ? 

Nem-é ostort érdemel az, ki 
engem ezért merészel ostorozni ? 

E lap nem ismert, nem ismer 
és soha nem is fog ismerni sem 
lapkiadói, sem magasabb helyről 
jövő érdekeket, sem pedig baráti 
összeköttetéseket akkor, a mikor 
bün leleplezéséről van szó. 

Kolozsvár az ország második 
városa a hol az erkölcsiség a leg- 

mélyebbre sülyedt már. Orgiát 
tart, dobzódik az érdek, a sza- 
bad szerelem. 

Miért ne legyen ebben a pos- 
ványos üzleti világban jogosult- 
sága a becsületes, bünt ostorozó 
sajtónak ? És nem érdemel-e os- 
tort a melyik elhallgatja ezt ? 

De nemcsak a sajtót, az olyan 

Felelős szerkesztő : csokoNar rak MIHÁLY. 

sajtót kell- támogatni, a mely az 
igazság védelmében megtántorit- 
hatatlan, de magának a társada- 
lomnak is ostort kell ragadni, 
hogy az erkölcstelen bestiáktól 
s azok védelmezőitől megszabadit- 
tassék. Mert csak igy lehet visz- 
sza állitanunk elvesztett erkölcsi 
reputációnkat. 

Minket semmiféle piszkos 
toll el nem tántorit az igazság 
utjáról, s a midőn ostorozzuk a 
bünt, reméljük velünk együtt a 
közvélemény is ostort ragad. 

Országgyülés. 
Budapest, nov. 16. 

A kép iselőház mai ülésén 
Jakabffy Imre elnökölt. 

A napirend során a házszabály- 
revizióra vonatkozó i. ditvány tár- 
gyalását folytatták. 

Barabás Béla a házszabályok 
hoz szólva, szóvá teszi Dániel Cá- 
bor határozati javaslatát, de másra 
is kiterjeszkedik beszédében. 

Elnök felszólitja, hogy marad- 
jon a tárgynál, de Barabás ismé- 
telt felszólitás dacára is eltér a 
tárgytól, mire az elnök megvonja 
tőle a szót. 

Mezőssy Bélának a többség 
nem engedi meg, hogy a házsza- 
bályokon tul terjeszkedjék. 

E fölött való szavazás után he- 
ves torzsalkodások támadtak Pozs- 
gay Mikflós. Borbély György, Szőts 
Pál, Kovács Pal és Udvary Ferenc 
között, mert Borbély és Szőts azt 
állitották, hogy Pozsgay kétszer 
akarta magát megszámláltatni. 

Polonyi Géza a házszabályok- 
hoz beszél és kérdi, hogy kezeik 
Dániel Gábor határozati javaslatát? 

Majd kijelenti, hogy ő kész 
lemondani mandátumáról, ha Tisza 
miniszterelnök visszavonul a kor- 
mányzástól. 

Gr. Tisza István miniszterelnök 
kijelenti, hogy fentartja azt, a mit 
Polonyiról a szabadelvü-párt érte- 
kez etén mondott. Határozottan 
tiltakozik az ellen, hogy Polonyit 
valaba ,tisztelt barátjá-nak ne- 
vezte volna. Polonyival ő (a mi- 
niszterelnök) sohasem kereste az 
érintkezést, de mint miniszterel 
nöknek a közügyek szolgálatában 
érintkeznie kell bárkivel. Gyülöle- 
tet Polonyi iránt nem érez, hanem 
más valamit. 

Hogy kivánatos-e Polonyi Gé- 
zának a házban való létele, erről 
döntsön a függetlenségi Kossuth- 
párt, de titkos szavazással. 

A függetlenségi Kossuth párt 
ekkor zárt ülést kár, de később 
eláll a zárt ülés kivánságától. 

Ezután szünet következett. 

Szünet után Kossuth Ferencz 
kijelenti, hogy pártja miuden egyes 
tagjával azonositja magát. 

Gr. Tisza István miniszterelnök 
kijelenti, hogy az ellene intézett 
támadásokat mindig visszatorolja. 
A Polonyira tett utolsó megjegy- 
zése tréfás volt. 

Iparmüvészeti kiállitás. 
— Értekezlet a városházán. – 

Kolozsvár, nov. 17. 

Szvacsina Géza polgármester 
tegrapelőtt délurán 4 órára érte- 
kezletet hivott össze, egy Kolozs- 
várt rendezendő iparmüvészeti kiál- 
litás előkészitése végett. Ez érte- 
kezleten részt vettek a város mind- 
azon tényezői, a kik a kérdés iránt 
éldeklődnek és a kik szaktudásuk- 
kal a hkiállitás sikerét biztosit- 
hatják. 

Az értekezletet Szvacsina Géza 
polgármester megnyitván, ismer- 
tette az értekezlet célját és elő- 
adta, hogy a magyar parművészeti 
társulat a jövő ev tavaszán ipar- 
művészeti rárgyakból Aradon kiál- 
litást szándékozik rendezni s mint- 
hogy az ilyen kiállitás a mig egy- 
felől nem jár nagyobb anyagi ál- 
dozattal, addig másfelől egy város 
ipari fejlődésére, művészi értékére, 
sőt forgalmára is jótókony hatás- 
sal van, felmerült az a kérdés, hogy 
Kolozsvár városa is a magyar ipar- 
művészeti társulat utján a helyi 
tényezők belevonásával az aradi 
kiállitás befejezése után egy 30—40 
napra terjedő hasonló kiállitást 
rendezzen. 

Ezután elnök felkérésére Ma- 
gyar Endre részletesen és beha- 
tóan ismertette a rendezendő kiál- 
litás célját és fontosságát és egy- 
uttal kifejezést adott annak a vé- 
leményének is, hogy a kiállitást 
össze lehetne kapcsolni egy szép- 
művészeti néprajz , házi ipari és 
amatör kiállitással. A kiállitás he- 
lyéül a technologiai iparmuzeum uj 
épületét tartja legnépszerübbnek. 

A szakszerü és érdekes elő 
adást a jelenlevők nagy figyelem- 
mel hallgatták. 

A kérdéshez hozzászóltak még 

———— 

dr. Haller Károly, dr. Posta Béla, 
dr. Deák Albert, Merza Gyula, He- 
vesi József és Peielle Róbert, a kik 
mind egyértelmüleg a kiállitás ren- 
dezése mellett nyilatkoztak. Végül 
elhatározta az értekezlet, hogy a 
kiállitás programmiának megálla- 
pitására egy bizottságot alakit, 
melynek tagjaiul megválasztotta dr. 
Posta Béla egyetemi tanár elnök- 
lete alatt dr. Apáthy Istvánt, dr. 
Boros Györgyöt, dr. Deák Albertet, 
dr. Esterházy Lászlót, Féder Ortót, 
dr. Gámán Józsefet, Hevesi Józse- 
fet Kovács Gézát, Magyar Endrét, 
Matutsek Józsefet, Merza Gyulát, 
Merza Lajost, dr. Nemes Ferencet, 
dr. Papp Jóssefet, Polcz Rezsőt, 
Póczy Mihátyt, Pákey Lajost, Pelelle 
Róbertet, dr. Széchy Ákost, Tanács 
Józsefet és Tokaji Lászlót. 

Ezzel az értekezlet az elnök 
éltetésével véget ért. 

A család becsületének 
halottja. 

Egy szomoru temetés. 
Kolozsvár, nov. 17. 

A becsület kozmopolita, közös 

vagyon : mindenkié. 

Olyan, mint a keresztényanya- 

szentegyház malasztja, jótettek- 
nek véghezvitelére segitő erő, tiszta 

nemes zománc, mely ha a szivre 
rakódik: az 
lesz. 

Lehet az az utszéli, nyomorult 

koldus nagyon becsületes ember 
— ez a fogalom nincs a gazdag 

paloták szalonjaihoz kötve, sőt le- 

hetséges, mig egy szegényes kuny- 

hónak ékességét képezi, addig a 
fényes udvarok parkettjeit járók 
rég sutba dobták a becsület fogal- 
mát is. 

De nemcsak az egyének külön- 
külön birhatják a becsületet, ez 

kiterjed körökre, társulatokra, egye- 

sületekre, kiterjed a külön sepa- 

ralt családokra is. 

Lám a szegény, Toma Zsig- 

mondnak is nem csak mint család- 
főnek van és volt becsülete, ha- 

nem a családtagok összessége fe- 
lett ott lebegett a családi becsü- 

let szentsége is, mely tiltakozólag 
kell állon védelmező tisztaságá- 

val - ha akad oly jellemtelen, 

nemesebb, tisztább 
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enervált érzésü ember, ki tiszte- 
ségtelen szándékkal át akar gázolni 
a szárnyai alatt lévő egyének be- 
csületén. 

Ki nős ember létére talán egy 

boldog családot akart alapitani, 

munkája és törekvése által meg- 
erősitett kőszikla fészkéből lecsa- 

pott a csendes völgy egyik kis fá- 

jára . . . A fatörzse már korhadozó, 
időviselt volt, de mégis elbirta, erő- 

megfeszitéssel tartotta az ő kicsiny 

fészkét, melyben élettel, szépség- 

gel megáldott, egymást szerető, 

boldogan csicsergő fiókák laktak. 
Ide csapott le abban a tudat- 

ban, hogy erős, magas lakásában 
senki sem bánthatja s megirigyelve 

a mijök volt: szegény boldogságu- 

kat, összetört ott mindent, mindent. 

Feldulta a becsületes Toma 
Zsigmond küzdésének, munkájának 

minden eredményét; elfaradt tör- 

zsének megizmosodott hajtását ke- 

gyetlen kézzel törte le ép az, ki 

naponta sokszor láthatta, mint küz- 

dött az a család tiszteséggel az 
életért, a kenyérért. 

x 

Toma Lászlót a család becsü- 
letének halottját eltemették. 

A hideg téli délután, komor fe- 

kete embertömeg hömpölygött egy- 

szerü koporsója után eltakarván a 
járdán bámészkodók elől egy meg- 

tört, roskatag léptekkel haladó sze- 
gény, becsületes embernek, a mé- 

lyen sujtott apának fájdalom ár- 

nyékolt arcáját. Azután csendes 
lépésekben két kocsi zörgött végig 
a sikos kövezeten, mindeniken a 

Toma leányok ültek édes anyjuk- 

kal talpig feketében, kisirt, könny- 
kiapadt szemekkel . . . 

Szomoru, lelket szivet megresz- 

kettető menet volt . .. 
Mikor a Kötő-utca kijárátával 

éppen szembe levő Lengyel cipész 

boltja elé értek, önkéntelenül a 

hullámzó tömeg tekintete a leeresz- 

tett rollók felé fordult, melynek 

gazdája a vizsgálati fogságban várja 

megérdemelt büntetését. 

Az utcán mindenütt részvéttel 

álnak meg, a kiket utjok arra felé 
vezetett, s a legmélyebb megindu- 

lással törekedett mindenki részt- 

venni a mélyen sujtott család igaz 
gyászában. 

Igy vitték a koszorukkal el- 
árasztott koporsót a temetőig. 

Ott az elhunytnak legjobb ba- 

rátai leemelték a gyászkocsiról és 
az örök csendességet adó sirhant- 
hoz vitték. . 

A budapesti posta- és távirda 
tanfolyam hallgatóinak leutazott 

hatos küldöttsége közül – egyik 

kollégája beszéddel bucsuztatta el, 
mely után a szülői és nővérei meg- 
iuditó bánatos zokogása mellett 
elhantolták a nemes lelkü ifjut. És 
az öreg Toma Zsigmond könnytelt 

szemmel nézte, nézte s néma fáj- 
dalmával is mintha azt mondotta 
volna : itt dőlt össze minden re- 
ménysége. D. S 

A Piger-féle betörés. 

A gyanusitottak szabadlábon. 
Kolozsvár, nov. 17. 

A Mátyás király-téren történt 
Piger-féle ékszerüzlet kirablásával 
gyanusitott három ember, u. m. 
Csortya János, Simon Áron és Pál 
Ferenc közül az utóbbi kivételével 
az első kettőt a vizsgálóbirósag a 
vizsgálat első napjaiban, terhelő 
adatok hiányában, szabadon bo- 
csátotta, Pál Ferenc letartóztatása 
óta az ügyészség börtönében volt. 
Többször voltak kihallgatva a vizg- 
gálóbiró által a szabadon bocsá- 
tottak és az elfogott Pál is. De 
olyan terhelő bizonyitékot, a mely 
kétségtelenül megállapitotta volna 
a gyanusitottak bünösségét, a kik 
különben kivétel nélkül mindent 
tagadtak, nem tudott a vizsgálat 
felhozni ellenök. 

Tegnap délelött 10 órakor a ko- 
lozsvári kir. törvényszék vádtanácsa 
a Piger-féle betöréses lopás ügyé 
ben a vádlottak ellen beadott ki- 
fogásokat tárgyalta. A tárgyalás 
során a bünösséggel gyanusitott 
vádlottakkal szemben vádhatáro- 
zatot hozott a vádtanács és dr. 
Ováry Elemér védő ügyvéd előter- 
jesztésére és védelmére Pál Fe. 
rencet még a délelőtt szabadon bo- 
csátotta. 

Pál Ferencz ugyanis minden 
ellene felhozott vádra alibit tudott 
bizonyitani és azt is bizonyitotta, 
hogy a betörés éjszakáján otthon 
volt . 

Az utolsó betöréssel gyanusi- 
tott is szabadon van, tehát ép a 
valódi tettesek után, a kik ki 
tudja hol élvezik az aranyszabad- 
ságot, ujból meginditják a nyomo- 
zást, mely eddigelé még eredmény. 
telen. 

A kötő utcai dráma. 
Kolozsvár, nov. 17. 

Lengyel Károly cipész-mestert 
Gocs vizsgálóbiró tegnapelőtt este, 
mint már lapunk tegnapi számá- 
ban jeleztük, öt órára megidézte 
s ujból kihallgatva őt, dacára ta- 
gadásának, előzetes vizsgálati fog. 
ságba helyezte. 

A megtévelyedett ember min- 
denféle uton és módpn igyekezett 

magát a nyilvánosság előtt tisz- 
tázni. Igérte, h gy az alibijét iga- 
zolja, hogy sajtópert indit mert 

megrágalmazták. Hiába, mert a 
bizonyitékok sulyos terhelő volta 
immár magát a vizsgáló biróságot 
arra késztette, hogy őt fogságba 
helyezze. 

A most már kétségbeesésében 
teljesen megtört embert a délelött 
folyamán ujra kihallgatta a vizs- 
gálóbiróság, de ő állhatatosan ta- 
gad abban a reményben, hogy ez 
megmenti őt a sulyos büntetés 
alól . 

Legszánalomra méltóbb ártat- 
lan hitvese, ki férje perverz hajla- 
mait nem ismerve, rajongó szere- 
tettel vette őt körül, s a borzal- 
mas bestiális tett nyilvánosságra 
jutása óta egészen meg van törve. 

Mint értesülünk Lengyel kü- 
lönben azzal akar szabadulni a reá 

rótt büncselekmény következményei 
alul, hogy ő október hó 16-án 
nem is volt a jelzett időben az 
üzletben. Ezzel szemben azonban 
a megbecstelenitett leányka két- 
szeri kiballgatás után is azt erő- 
siti, hogy az üzletben rajta kivül 
egy inas volt, akit Lengyel elkül- 
dött s igy maradtak ketten. 

Egyébiránt mi ugy véljük, hogy 
Lengyel sokkal jobban tenné, ha 
töredelmesen bevallaná szörnyü 
bünét. Ez által még enyhithetne 
jövendő sorsán. 

A ki halni akar. 

Felakasztotta magát. 
Kolozsvár, nov. 17. 

Igen nagyon el lehet keseredve 
szegény Nánc Mari cselédleány, 
mert erővel halni akar. 

Tegnap délután a Szentlélek 
utca 4. sz. a. felment a padlásra 
és ott egy ruhaszáritó kötéllel fel- 
akasztotta magát. 

Aligbogy azonban tettét elkö- 
vette nyomban utána ruhákat te- 
regetni felment egy másik cseléd- 
leány is, a ki elrémülve látta Marit 
a kötélen függve fuldokolni. 

Nagy sikoltozására az egészház 
népe összefutott s mindannyian sa- 
gitségére futottak az öngyilkos je- 
löltnek és levágták a kötélről. 

Mikor magához tért elmondta, 
bogy azert akarta megát elemész- 
teni, mivel a nénje Vinosi Istvánné 
összeszidta, a miért mindig változ- 
tatja a helyeit és azt mondta, hogy 
többé helyet nem ad a lakásán 
neki, ha még egyszer ok nélkül 
helyet változtat. 

Ez keseritette el és e miatt 
szánta rá magát, hogy megválik az 
élettől. A rendőrség előtt kijelen- 
tette, hogy hbiába mentették meg, 
mert ő csak ujra felköti vagy vizbe 
öli magát. 

A szerencsétlen életuntat igye- 
keznek most a barátnői megvigasz- 
talni. 

Ujabb csipesz eset. 

Az orvos áldozata. 

Még október folyamán történt, 
hogy Fügh István mádi lakós, 
nyugalmazott huszárkapitány fele- 
ségét bizonyos belső szervek elvál- 
tozása következtében további gyógy- 
kezelés végett Szerencsre vitte dr. 
Pacauer Félix orvos szanatoriu. 
mába. Fügh Istvánnét itt október 
6-án megoperálták s bárha a mü- 
tét sikerült, a szerencsétlen nő 
három napra rá meghalt. - Mádon 
temették el. 

A férj, ki feleségét határtala- 
nul szerette, nem tudott belenyu- 
godni hirtelen elhunytába, annál 
kevésbbé, mert tudta, hogy az 
operáció sikerült. Ehatározta te- 
hát, hogy a törvényes eszközöktől 
sem riad vissza, csakhogy tisztán 
lásson és megnyugtassa lelkiisme- 
retét, hogy nem vétkes orvosi gon- 
datlanság áldozata-e szeretett fe- 
lesége. 

A lappangó s a közel mult 
eseményéből táplálkozó gyanu — 
egyre mélyebb gyökeret vert a 
mélyen sujtott emberben s végre 
is a szerencsi főszolgabirói hiva- 

ben mozgalom indult 

talban, majd a sátoraljaujhelyi kir. 
törvényszék vizsgálóbirójánái pa- 
naszt emelt dr. Pacauer ellen s 
követelté felesége exhumálását és 
szakértő orvosok által való felbon- 
colását. 

Panaszát eleinte a felesége ha- 
lála miatt teljesen kétségbeesett 
férj agyrémének tartották, de nem 
volt mit tenni, el kellett rendeli 
az exhumálást és a boncolást. 

Az exhumálásnál a sátoraljauj- 
helyi kir. törvényszék és ügyész- 
ség részéről Keresztessy Lajos 
vizsgálóbiró és Olcsváry Dezső kir. 
alügyész jelentek meg Mádon. A 
boncolást a törvényszék megbizá- 
sábol dr Löcherer Lörine törvény- 
széki orvos éz dr. Chudovszky 
Mór, a nagymibályi közkórház or- 
vosa végezte. 

A boncolás révén meglepő és 
szenzációs eredmónyre jutottak. 
Beigazolódott, hogy a férj feltevése 
nem agyrém, hanem kétségtelen 
valóság. 

Az orvosok a felbonczolt holt- 
test hasüregében egy tenyérnyi 
nagyságu s néhány milliméter 
vastagságu jodoformos gazet ta- 
láltak, amelyet csakis az operációt 
vegző orvos felejthetett a hasüreg- 
ben. Az eset megyeszerte nagy 
izgalmat keltett. 

A boncolás eredménye folytán 
a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék 
folyó hó 7-én Keresztessy Lajos 
vizsgálóbiró és d. Löcherer Lö- 
rinc, valamint Chudovszky Mór 
közbejöttével felderitő vizsgálatot 
tartott Paczauer szanatoriumában; 
folyó hó 10-én az ügyészség ma- 
gáé á tette a magánvádló vádját; 
11-én pedig a törvényszék gon- 
datlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt meginditotta a bün- 
fenyitő eljárást Paczauer Félix 
ellen. 

HIREK. 
Kolozsvár, nov. 17. 

Ingyen előadások. Az iparos 
segédmunkások képzésére szerve- 
zett bizottság már megkezdte mü- 
ködését az ingyenes előadások ren- 
dezésére vonatkozólag. Az előadá- 
sok folyó bó 20-án kezdődnek és 
a követő négy vasárnapon mindig 
3 órakor fognak megtartatni és 
pedig november 20-án, december 
4-én, 11-én és 18 án. Az első elő- 
adást dr. Wersényi György tanát 
fogja tartani a városház nagy gyü- 
léstermében „Mikes Kelemen meg- 
figyeléseik cim alatt. A bizottság 
élén most is dr. Haller Károly áll. 
— KEolozsvári kis- és közép- 

kereskedők szeszraktára és fi- 
körgyára. A kolozsvári kis- és 
közepkereskedő társulat kebelé- 

meg egy 
szeszraktár és likörgyár felállitá- 
sára. A szövetkezeti alapon szer- 
vezett ezen gyárnak tegnap dél- 
után volt az alakuló közgyülése, 
melyen közel 120 érdekelt vett 
részt. Stern József nyitotta meg 
szép beszéddel a gyülést, mely 
után Havas Lázárt választották 
meg közgyülési elnökké. A tár- 
gyalás során Dávid Izidor társ. 
titkár előterjesztette az alapsza- 
bál,okat, mely után megalakitot- 
ták a tisztviselőkart : Az igazgató- 
ságba beválasztattak : Havas Lázár, 
Buzecskó Dávid, Fenyves Mór, 
Stanberger Sámuel, Stern József, 
Pardy Sándor, Péterfi Mór. Fel-
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ügyelő-bizottságba : Donogán Gerő 
Keller Márkus, Lusztig Mór. Vá- 
lasztmányi tagok lettek : Békésy 
Kálmán, Karfiol Mihály, Klein Mó- 
zes, Lusztig Lajos, Lusztig Sándor, 
Munzát Manó, Rosenfeld Mihály, 
Sechull r András, Szern Anzelm és 
Weisz Salamon. 

— Lehet korcsolyázni. Ko- 
lozsvár varos szép fiatal lányai és 
tanuló ifjaságának közvedvelt he- 
lyén a tornakerti jégpályán ma, 
csütörtök reggeltől már lehet kor- 
csolyázni. Tekintettel a hbirtelen 
beállott fagyra és az esetleges lá- 
gyabb időre, a jóégpálya gondnok- 
sága értesiti a korcsolya sport hi- 
veit, hogy a tornavnvó épületén 
zászlóval jelzik, hogy mikor lehet 
korcsolyázni. 

— A gazdasági intézet ki- 
épitése. Annak idején emnutest 
tettünk már arról, hogy a kormány 
a kolozsvári gazdasági intezet meg- 
felelő kibővitését és azzal kapcso- 
latosan a jelenlegi helyiségek ki- 
épitését tervbe vette s ez iránt 
az előmunkálatokkal már el is 
készült. A városi Tanács a helyi 
viszonyokra vló tekintettel a kor- 
mányhoz feliratot intézett az iránt, 
hogy a tervezett állami épitkezé 
sek lehetőleg rövid idő alatt haj- 
tassanak végre, hogy ez által a 
kolozsvári iparosok és munkások 
Tészére megfelelő munka biztosit- 
tassék A földmivetésügyi mini-zter 
most leiratilag értesitette a Taná- 
csot, hogy a kolozsvári gazdasági 
intézet kibővitési munkálatainak 
kiadása iránt még a folyó évben 
in ézkedik. 

—– Az Erdélyi Irodaimi, Tár- 
saság 1904. évi nov. 20án (va 
sárnap) d. e. 11 órakor a város- 
háza közgyülési termében felolvasó 
ülést tart. 

A Kolozsvári Athletikai 
Club 1903. nov. 20-án (vasársap) 
d. u. 2 órakor az umtárius kolle- 
gium tornatermében disz-tornát 
rendez. Müsor: 1. Felvonulás. 2 
Szabadgyakorlatok sulyzókkal, ve- 
zeti: Varga Sándor művezető. 3 
Csapattornázás, a) korláton, vezeti 
Varga S. müvezető. b) lovon: ve- 
zeti László Gyula müvezető. c) 
nyujtón, vezeti Kovács Pál előtor- 
mász 4. Versenyek: a) nyujtó, b) 
magasugrás, c) korlát, d) függesz- 
ikedés, e) sulyemelés. 5. Vivás: a) 
iskola, b) asseauts. 6. Mintacsapat 
tornázás magas korláton. Vezeti : 
Varga S. művezető. 7 Dijak ki 
osztása. 8. Elvonulás. 

— A sétatéri jégpályán ma 
reggeltől kezdve korcsolyázni lehet. 
A jég tükör sima és a mult éj- 
szakai 20 fokos hideg kellő vas- 
tagságra fagyasztotta a pályát. 
Ezen évadban minden második 
este fél 6-tól fél 8 óráig villany- 
világitás mellett lehet korcsolyázni. 
A katonazenekar már szerződtetve 
van. A korc-olyázó közönség figyel- 
mét az egyesület választmánya fel- 
hivja – a tetemesen leszállitott 
tagdijakra 
– Nyugtázás. A Toma László 

temetési költségeire a következő 
sadományokat vettük : Adorján Béla 
festő 4 kor., Balogh Sándor szabó 
1 kor, özv. Ince Elekné 1 kor. 
Munkások 4 kor., NN. 1 kor. 
Rendeltetési helyére juttattuk. 

— Kinevezés. Az ipartestület 
előljárósága tegnapi ülésén Hege 
düs Ferenc cipész-mestert iktatóvá 
nevezte ki 

– Eöszönet nyilváultás. Fo- 
agadják mindazon jóbarátok és is- 

merősök kik egyetlen felejthetet- 
len fiunk és testvérünk végtiszte- 
letén résztvettek, melylyel fájdal- 
munkat enybiteni igyekeztek ez 
uton legőszintébb köszönetünk nyil- 
vánitását: Kolozsvárt, 1904. nov. 
hó 17-én Toma Zsigmond és csa- 
ládja. 

— Ralálos kimenotoelü párbaj. 
Mint Rigaból irják, a napokban 
tragikus végü párbaj történt az 
ottani müegyetem két hallgatója, 
Stamm Henrik és Fehden Hugó 
közt. Stamm az első lövéssel ellen- 
felét a sincsontján találta, a mikor 
ez földre bukott, pisztolya elsült 
és Stammot sziven találta, ugy, 
hogy az nyomban meghalt. A sze- 
rencsétlen kimenetelü párbajról az 
elesett Stamm segédei jelentést 
tettek a rendőrségen. 

— Jókai Móér hagyatéka. Az 
előljárósag befejezte Józai Mór ha- 
gyatóékának leltározását. A leltá- 
rozás azzal ért véget, hogy a hites 
becsüs felbecsülte Jókai svábbegyi 
villáiát, a melyet Jókai özvegye 
12000 koronára értékelt - 75000 
koronára. Charmant kir. közjegyző 
már ki is tüzte Jókai hagyatéká- 
nak tárgyalását nov. 21-ére. 

— Aronl köpött biboros. Ró- 
mában, mint onnan irjak, hétfőn a 
Panteontól nem messze, valami 
vakmerő suhanc egy arra kocsizó 
biborost, miután kocsijának lépeső- 
jére szökött, arccul köpött. A me 
rénylőt letartóztatták, de csakha- 
mar szabadon bocsátották, mivel a 
biboros kijelentette, hogy megbo- 
csát neki, megbüntetéséi nem óhajtja 
A biboros nevét elhallgatják. 

— Brutális hadnagy. Székes- 
fehérvárról irják, hogy a Sóstói 
gyakorlótéren ugyanis a 60. gyalog- 
ezred póttartalékosai gyakorlatokat 
végeztek, mikor Demeter Kálmán 
hadnagy kardjával Varga János 
póttartalókos, abai lakóst oly erő- 
vel sujtotta vállon, hogy a legény 
köpenyét átvágva, bal vállán 7 cm. 
hosszu, 3 cm. mély vágást ejtett. 
A bhirtelenkedés - mely idegeske- 
déssel se menthető semmikép - 
oka mindössze az volt, hogy a sze- 
rencsétlen legény a komandóra bhi- 
básan lépett ki. Tetézte még eljá- 
rását a hadnagy azzal is, hogy a 
veszedelmesen megsérült legényt, 
bár tuata, hogy megsebezte, meg 
se nézve, a gyakorlótérről egysze- 
rüen a kasz rnyába küldte. Mire 
oda ért a legény, csupa vér lett. 
A laktanyában dr. Neuman ezred- 
orvos varrta be a sebét. - A köz- 
véleményt megnyugtatják annyiban, 
hogy a vizsgálatot meginditják, 
ámde itt is kitünik, hogy a büntető 
kodex, de különösen a nevelés ügye 
alapos reviziókra szorul a hadse- 
regben. 

— Miszáradó sóstó. Az Egye- 
sült-Államok egy tudományos bi- 
zottsága megállapitotta, hogy az 
Uteh mormon-állam nagy sóstava 
óránként mintegy 356 milliméter- 
nyivel apad ugy hogy 25 év 
mulva az utolsó csep viz is el- 
párolog s óriási sóméző marad 
a tó helyén. A tó kiszáradásának 
az az oka, hogy a forrásvizet el- 
vonják tőle a tó partján levő 
rétek, mezők és szántóföldek 
öntözésére. 

—- Becsületes megtaláló. Pá- 
risból jelektik: Egy kerületi rendőr- 
főnökségen a napokhan egy bér- 
kocsis jelentkezett és 60,000 
frankkal bélelt tárcát adott át, 
amit egy utas a kocsijában felej- 
tett. Az utas később megjelent a 

rendőrségen, ahol nagy örömére 
a pénzt érintetlenül találta. A 
derék bérkocsis 250 frank jutalom- 
ban részesült. 

— Joánoviocs testvérek fény- 
képészeti, festeszeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— Unió-utoa 7 ik szám alatt : 
Régi erdélyi borok, Szilvási had- 
révi, rózsamáli stb. a Benigni pin- 
czéből palaczkozva és hordóval ol- 
csón eladók. Asztali borok 90 fillér, 
1 korona és 1 korona 20 fitlér 
árban üveggel együtt literenként 
ugyanott kaphatók. Rendelés ház- 
hoz küldetik. T2lephon szám 531. 
ÜÖvegek visszavétetnek. 
- Fáy Sándor akad. festő- 

művész, ki legutóbb Dózsa alispán 
magas művészi szinvonalon álló 

képével aratott sikert városunkban, 
a legszerényebb feltételek mellett 
válal magára olaj- és pastell fest- 
ményt, valamint kréta-rajz meg 
rendeléseket. - Régi festmények 
restaurálását is elválalja. Lakik : 
Széchenyi tér 4r. szám (alsó föld 
szint.) 

— Igen jó forgalmu vogyes- 
üzlet jó vidékü faluban halál eset 
miatt előnyös feltételek mellett 
azonnal eladó. Üzlet és raktárhe- 
lyiségek hosszabb időre biztosittat- 
nak. Értekezhetni Mátyás király- 
tór 11. sz. I. emelet. 1–10. 

- Egy nő se mulassza el ar- 
czát a Biró dr.-féle ,Havasi gyo- 

pár Créme-el ápolni. Próbatégely 
70 fillér. Kapható a Wolff gyógy- 

szertárban Kolozsvár. 78. ő —30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Kedd: Válás utáa. 
Szerda: Az égben; és 

Szép Galathea. 
Csütörtök: Apajune, a vizi 

szellem. 
Péntek : Manlius Sinister. (Jókai 

cziklus.) 
Szombat: Kispajtás. 
Vasárnap: d. u. A madarász. 

este: Kispajtás. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, nov. 16. 

Királyi vendégek Ang- 
Hában. 

Londonból jelentik: A portugal 
királyi pár ma délután Windsorba 
érkezett. A pályaudvaron az angol 
királyi pár fogadta őket. 

André hadügyminiszter 

lemondása. 

A Republigue Francaise arról 
értesül, hogy Combes miniszterel- 
nök több nap óta igyekszik André 
hadügyminisztert lemondásra birni. 
André ez ideig határozottan vona- 
kodott Combes kivánságának ele- 
get tenni. Arról biztositanak, hogy 
a hivatalos lap holnap közli André 
hadügyminiszter lemondását és 
utódjának kinevezését. - Andró 
utódja valószinüleg Bertheaux lesz. 

Egy pap öngyilkossága. 

Zuz Pál oláhpataki evangélikus 
lelkész ma délelőtt agyonlőtte ma- 
gát Öngyilkosságának oka családi 
perpatvar. 

Az orosz–japán háborn. 

Hir szerint Stöszszel tábornok 
megsebesült. A japánok jelentése 
szerint a port-arturi helyőrség vég- 

kép ki van merülve. - Egy orosz 

lovascsapat megtámadta a japáno- 

kat tegnap Likiatung közelében, 

de a japán lovasság nagy veszte- 
séggel visszaverte. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. november 17-én : 

APAJUNE, a vizi szellem. 
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

A világhirü 

műneheni sőr 
Psehorr 

Bráu, 
Poharanként is kapha- 

tó Deák Ferencz-u. 8. 

—= Tisztelettel: 

PFERSCHI J. .
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.
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Likört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 
házilag elkésziteni o o 

Burgeoer FPrigyes-- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

Apro hirdetéősek. 

Étterem megnyitás. Tisztelet- 
tel ertesitem a n. é. közönséget, 
hogy éttermemet a mai nappal 
Uuió-utca 2 sz a. megnyitottam. 
Reggeli, ebéd és vacsora 36 kor. 
egy hóra. Szives pártfogást kér: 
Kovács Károly. 4-5. 
Czigányzenéről gandoskodvu van. 

Gymnasiumi érettségit tett 
ifju állást keres ügyvédi vagy bár- 
mely irodában. Czim a kiadóban. 

Egy háromnegyedes cimbalom 
és egy kézi 9–12-ös fénykepező- 
gép olcsón eladó a monostori-ut 
24. szám alatt. (2 -2.) 

Keresek megvételre egy na- 
gyobbszerü főző-kemencét vendég- 
lőm részére Ajánlatokat Kovács 
Károly Unio-u. 2. sz. 



a gyomorra nyomást nem gya- 
korló legujabb női füzők. 

Késziti : 

Rozenzweig E. 
Kolozovart, Deák E-, 6. eev hán. 

KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

évi termésü, 
legfinomabb szé- 
nából készitett 

széna-szacska, 
100 netto kilógrammként 

: 10 koronáért kapható — csak 
100 kgr. felüli vételnél — 

Czell Frigyes és fimi 
Téglás-utczai k szoszgyárában. 

o o o 

Megjegysés: Tapasztalataink szerint 
a széna-szacskából, viszonyitva a 
vágatlan szénához legfeljebb csak 
2?/, rész szükséges és ezáltal leg- 
alább 1, rész széna megtakaritta- 
tik. Ha a marha vagy ló kezdet. 
ben ezen táplálékot szokatlanság 
bőól nem is szivesen enné, biztos, 
hogy á nap alatt jobban fogja ked- 
velni minden vágatlan szénánál. 

Babós Sándor 
utóda 

HAJEK MIKSA 
erdélyi legnagyobb óra és 

ékszorraktár 

utcza 16. sz. 

A legjobb minőségü Hazal és 
Sohweltzi, ugymint Kronométer, 
Repetir, Omoga, Schaffhausni, 
Glasshütni, inga és fali órákban. 
Egész ujonnan berendezett nagy 
javitó műhelyemben mindennemü 
óra- és ékszerjavitásokat olcsón 
és lelkiismeretesen eszközlök. 

A nálam vásárolt és javitott 
órákért 2 évig jótállok. 

Teljes tisztelettel 

Kolozsvár, Wesselényi M- 
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Hajek Miksa. 

Wesselényi Miklós-utea 3. 
Mai naptól kezdve az alábbi jutányos áralk mellett: 

Flanel blousok 53, 65 krtól. Fegyház kötésü női, férfi és gyermekharisnyák 10, 15 krtól. 
Flanel alyak . 120-1.60 krtól. Női és férfi gyapju harisnyák 50 krtól. 
Szövet és posztó alyak . 2.20 krtól. 1 készlet ágyteritő, 3 drb. 4.40 krtól, 
Szövet alsó szoknyákk. 1.30 krtól. 1 nagy szőnyeg, 3 mtr. hosszu 2.20 krtól. 
Női sifon ingek . 35, 45 krtól. 1 Szmyrnai szőnyeg 5.— krtól. 
Női sifon mider 40 krtól Matrácok. .dkrtől 
Női alsó ing és nadrág 50 krtól. Legjobb minőségü : női és férfi bőrkeztyük 75 krtól. 
Férfi lábravalók és ingek 35 krtól. Ugyanez bélelve 80 krtól. 

Női gallérok, férfi ing, gallér, kézelő, nyakkendők. Vidéki megrendelések pontosan Teljesttelek 

e.s........ ................. .. ... ........... 

Sürgömny! Folyó évi október hó 1-től kezdve eladásra kerülnek Sürgöny! 

Remek Tenisz flanelek 13, 15, 17 kr. 

Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. 

Nagyon finom gyapjukelmék 120 cm. széles 23, 35, 49, 60, 78 kr, 

Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. széles 87, 93, 1705, 115, 180 kr. 

Kipróbált jó mosó Krettonok 18, 19, 25 Kkr. 

Jeszler Járolye 

Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 

Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. 

Fegyházban kötött harisnyák 18, 19, 25 kr. 

Ágyteritők, függönyök, szőnyegek, kávés abroszok, férfi és női 

fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. 

112-833-50 

divatáruházában " 

Wesselényi Miklós-utoza 11. szám alatt. 

eseeeesszesemee ................. ..... eseeesez 

Szives ftudomásul! Simon ég Lőrincz cség megnagyobbitott Divat üzletükben Wesselényi M. 

utcza 15. a téli ujdonságok megérkeztek s raktáron nagy válasz- 
tékban a legjutányosubb árakban kaphatók: u. m. Cybelin, Ruha és Costume kelmék, Franczia 

flanellek, Valerie, Tennis és Nouvoté barchettek. Blouse ujdonságok. - 

az Szőrme gallér, s?0a, uf. z 
Női és Férfi fekérnemek ! Vásznak és chifonok minden szélességben, Szőnyeg, Paplan, Matrácz, Függőny és ágy- 

teritők, Téli alsó ruházat, stb. - Pontos és figyelmes kiszolgálás ! 
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Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossath Lajos-utcza 10. sz.


